

打造企业上市“金牌辅导员”

——衡阳企业上市辅导中心为企业提供五大方面“手把手”服务

■文/图 左百村 邓小山



衡阳企业上市辅导中心内景



导师正为学员传经授业



衡阳上市培育企业高级实务研修班现场



衡阳企业上市辅导中心外景

领军“大咖”在台上滔滔不绝，“领头雁”企业家在台下津津入迷。10月17—18日，衡阳国家高新区创新中心，由衡阳国家高新区管委会、衡阳市金融办主办，衡阳企业上市辅导中心、衡阳高薪南粤基金、飞马旅、六禾投资承办的“领头雁”衡阳上市培育企业高级实务研修班上“味道十足”。

两天时间里，六禾投资董事长夏晓辉、致同北京审计合伙人倪军、锦天城律师事务所高级合伙人龚丽艳、招银国际投行部执行董事官浩然4位导师，为45家上市后备企业负责人、高管授课，帮助企业认识资本市场的发展现状、发展战略和上市融资规则，加速企业上市步伐，拓宽企业融资渠道，促进企业持续健康发展。

目前，我市面临产业转型升级、外部经济变化等压力，内需驱动新的增长模式产生，迫切需要更多活跃的经济要素参与进来，推动衡阳未来的高质量发展。近年来，我市大力引进新技术、新资本推动传统企业转型升级，以增加上市企业数量，与名副其实的省级副中心城市经济地位相匹配。

此次研修班上，企业负责人不仅能学习到企业在资本市场投融资的相关知识，更能认识到商业与管理之美，企业基业长青之道，乃至企业家个人不断发展的完善之路。

企业上市，就是企业转型升级、跨越发展的支点。建设现代产业强市，必须培育一大批发展强劲、实力雄厚的龙头企业。按照市委市政府的决策

部署，由衡阳国家高新区牵头成立的衡阳企业上市辅导中心应运而生。

衡阳企业上市辅导中心接受市金融办业务指导，采取市场化方式运作、公司化运营，挖掘自身市场化运作能力，自我造血能力。该中心通过实施上市培育工程，深化全市企业对现代企业制度和资本市场的认识，推动企业积极改制、规范运作，助力优秀企业成功上市。

作为本次研修班的承办单位之一，衡阳企业上市辅导中心自9月4日揭牌以来，致力于提供上市资源培育、中介服务资源整合、投融资渠道对接、企业上市培训辅导、路演推介展示等实用课程，打造全国首家一体化、一站式智能化数据金融综合服务平台，建立独具特色的上市企业孵化体系。到2025年，力争实现全市30家企业上市的目标，打造享誉全国的一流企业上市“金牌辅导员”。

衡阳企业上市辅导中心通过实施上市培育工程，整合券商、会计师事务所、律师事务所、投资基金等各类上市中介服务机构，组建上市辅导联盟，为企业提供法律、财会、基金、投行、管理咨询等五方面的“手把手”服务，推动企业积极股改并通过上市融资寻求发展，使企业治理结构进一步完善，规范运作水平明显提高，成长性大幅增强，发展空间更加广阔。目前，首批已有25家行业机构加入了上市辅导联盟。

因材施教，一企一策。衡阳企业上市辅导中心根据企业的实际情况，运用信息化手段和大数据技术提

升工作质量和效率，帮助入库企业进行信息化改造。采集的企业信息会自动筛选和排序，制定清单和判断项，从而为企业量身定制上市计划和“服务套餐”。中心坚持普遍性培育与个性化辅导相结合，短期效应与长远发展目标相结合，分层分类扶持培育，形成梯次推进、滚动发展的良好格局。

近期，衡阳企业上市辅导中心牵头高新区南粤基金投资恒飞电缆6000万元，另外还投资了焱鑫有色金属、衡缘物流、万魔声学、将邑智能等优质企业，为它们注入金融活水。预计到10月底，中心累计股权投资金额将达到近4亿元。

据了解，衡阳的45家上市后备企业及100家上市培育企业的信息均录入了衡阳企业上市辅导中心的信息管理系统。中心还组建了专门的团队走访企业，帮企业梳理“ABC问题清单”。团队每周走访6家企业，目前已走访20多家企业。

“ABC问题清单”的“A”指企业自身能解决的问题，“B”为第三方机构能解决的问题，“C”即需政府部门协调解决的问题。衡阳企业上市辅导中心举办的研修班和培训课程指导企业解决自身发展上的问题；对于第三方机构能解决的问题，中心通过对接上市辅导联盟资源，建立中介服务机构项目库，供企业选择适合的中介服务，并将企业向外部资本推介；需政府部门解决的问题，辅导中心将梳理汇总，定期向市委市政府汇报。随着知名度慢慢扩大，陆续有企业到衡阳企业上市辅导中心寻求服务，反响良好。

促进项目落户 实现合作共赢

哈工大机器人集团董事长王飞一行来衡阳国家高新区考察

本报讯（左百村）10月19日上午，衡阳国家高新区管委会主要负责人会见了哈工大机器人集团董事长王飞一行，双方就务实开展合作进行了友好交流。

座谈会开始前，王飞一行先后考察了湘南湘西软件产业园、衡阳企业上市辅导中心、湖南捷高数字科技有限公司等地，并详细了解“衡州大道科创走廊”的基础设施条件与企业发展情况。

在座谈会上，高新区主要负责人表示，作为国家级高新区，衡阳国家高新区还是全市的政治、经济中心，正全面发力打造科技中心。目前，高新区正在

建设“衡州大道科创走廊”，湘南湘西软件产业园、创新创业中心等项目相继落成，基础配套设施齐全，吸引了大批高新技术企业入驻。衡阳国家高新区积极吸取全国各大高新区的成功经验，为企业提供优质服务和强大政策支持。

哈工大机器人集团拥有顶尖的高端人才团队和自主创新能力，同时有着丰富的科技人才培养经验。高新区主要负责人表示，希望哈工大机器人集团充分发挥在大数据、人工智能、人才培养和产业生态等方面的优势，挖掘双方合作机遇。衡阳国家高新区将全力做好服务工作，促进项目落户，实现合作共赢。

王飞表示，衡阳的招商引资政策、营商环境和作风建设让他们感受到了衡阳全力支持高新技术产业加快发展的信心与决心。哈工大机器人集团作为全国机器人产业中规模最大的企业，已经在全国布局了7个集研发机构、孵化器、产业园于一体的产业基地，帮助当地实现科研成果转化及智能制造产业聚集。未来，哈工大机器人集团项目组将会对衡阳全市的产业状况进行全面的基础调研，制订切实可行的合作方案，为衡阳经济高质量发展和可持续发展提供新动能。

华兴街道：

八旬老人行动不便，社区温暖送不停

本报讯（谢小青 王超）“身体不如以前了，行动也不方便，请代我把明年的党费也缴了吧！”10月20日下午，衡阳国家高新区华兴街道祥光社区工作人员看望慰问全国商业劳动模范、老党员程荣，出现了这样感人的一幕。

为传承共产党员优良传统，弘扬劳模精神，将新时代文明实践精神延伸到社区每个角落，祥光社区党总支开展此

次慰问活动。程奶奶今年80岁高龄，独居在家，行动不便。1989年，她被评为全国商业劳动模范代表，在北京人民大会堂受到党和国家领导人接见。

一张珍贵的老照片，记录下了那个难忘的时刻，也是程奶奶一生荣耀的见证。但由于年代久远，老照片已褪色。了解这一情况后，祥光社区党总支书记、主任颜熙主动提出由社区帮她把照片装裱起来，并在重阳节前夕把装裱好的照片送上门。

程奶奶收到装裱好的照片连连道谢：“感谢党和政府，感谢社区领导，每次过节你们都来看我，真的很感动！”抚摸着照片，程奶奶接着又动情地说，“身体不如以前了，行动也不方便，请代我把明年的党费交了吧！”程奶奶每年都超额缴纳党费，今年疫情防控期间，她也从退休金里捐出了200元。



考察团在衡阳企业上市辅导中心调研交流

加强交流 共推高质量发展

邵阳市政协到高新区调研

本报讯（谢小青 实习生 周芸安）10月15日，邵阳市政协考察团来衡阳国家高新区调研，互相交流学习。

考察团一行下工地、看现场、走访企业，冒着小雨先后考察了同祺生物科技园、湘南湘西软件产业园、企业上市辅导中心、创新中心等重点项目。每到一处，考察团成员都与项目负责人详细交流，询问项目运营模式、产品研发、规划方向等

情况，向工作人员了解招商引资、项目建设等方面的经验做法，并对项目发展规划和招商引资成效给予高度赞扬。

考察团成员说道，衡阳国家高新区打造的产城融合模式，具备完善的产业链体系、齐全的社区配套，有助于留住人才，助力城市更快更好发展，先进经验值得学习借鉴。期待以此次考察为契机，进一步加强交流合作，共同推动经济社会高质量发展。